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Obligatorisk tjenestepensjon (OTP)
• OTP - obligatorisk tjenestepensjon er en pensjonsordning for de ansatte.
• Arbeidsgiver plikter å betale et beløp tilsvarende minst to prosent av de
ansatte sin lønn til pensjonssparing.

• De fleste arbeidsgivere i privat sektor må opprett en pensjonsordning for sine
ansatte.

• Følgende selskapsformer er OTP-pliktige
• Aksjeselskap (AS)
• Allmennaksjeselskap (ASA)
• Ansvarlig selskap (ANS)
• Enkeltpersonforetak (ENK)
• Andre selskapsformer som har arbeidstakere
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Krav til arbeidsgiver

• Arbeidsgiver har plikt til å ha pensjonsordning når minst ett av disse
vilkårene er oppfylt:

• minst to personer i foretaket har begge arbeidstid og lønn som utgjør 75 prosent eller
mer av en full stilling

• minst en ansatt som ikke har eierinteresser i foretaket og som har en arbeidstid og
lønn som utgjør 75 prosent eller mer av full stilling, eller

• personer i foretaket som hver har en arbeidstid og lønn som utgjør 20 prosent eller
mer av full stilling, og som til sammen utfører arbeid som tilsvarer minst to årsverk.
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Krav til arbeidsgiver
• Pensjonsordningen gjelder for arbeidstakere som er:

• pliktig medlem av folketrygden

• har fylt 13 år

• ansatt hos arbeidsgiveren som har plikt til å opprette OTP-ordning

• har inntekt som overstiger grensen for rapporteringspliktig lønn i a-ordningen.

• sparingen innbetales fra første krone
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Krav til arbeidsgiver
• Utenlandske arbeidstakere har også rett på OTP på lik linje med norske

• Kravet er at de er pliktig medlem av folketrygden

• AIie som arbeider i Norge er pliktig medlem

• Utenlandske ansatte kan være unntatt medlemskap, Det er skille mellom EU/EØS
borgere og 3. landsborgere i forhold til unntak

• Det er NAV som avklarer eventuelle unntak

• Tidligere unntaket for sesongarbeidere ble fjernet i 2022, disse vil ha like rettigheter
som faste ansatte.
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Rapportere i a-meldingen

• I a-meldingen må en oppgi hvilken pensjonsinnretning det er inngått avtale
med. Pensjonsinnretningens organisasjonsnummer må oppgis.

• Dette må rapporteres hver måned fra og med måneden pensjonsavtalen trer
i kraft.

• Det er viktig at arbeidsforholdsopplysninger er oppdatert i a-meldingen.
ansattes start- og sluttdato, stillingsprosent og eventuelle permisjoner er
korrekt.

• For ytterligere informasjon om OTP viser til skatteetaten.no
• OTP - Obligatorisk tjenestepensjon - Skatteetaten
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Utenlandske arbeidstakerer
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EU/EØS borgere
• Har adgang til å starte arbeid med en gang
• Må møte hos skatteetaten for ID-nummer og skattekort.
• Der er to typer ID-nummer: Ordinært personnummer og D-nummer.
• De som ikke oppfyller vilkårene i Folkeregisterloven § 2-2 om personnummer
får D-nummer, jfr. Folkeregisterforskriften § 2-2-3

• Det er pliktig oppmøte for ID-kontroll for personnummer og D nummer. ID­
kontrollen utføres på 42 skattekontor i hele landet.

• Husk timebestilling via Bestill time hos Skatteetaten - Skatteetaten
• Skatteetaten rekvirerer D-nummer kun i forbindelse med skatteplikt og
skattekort.
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EU/EØS borgere
• Arbeidsgiver kan søker om skattekort elektronisk for sine utenlandske
ansatte via skatteetaten.no Arbeidsgiver kan søke om skattekort på vegne av
utenlandsk arbeidstaker - Skatteetaten

• Plikt til å registrere seg hos politiet ved opphold utover tre måneder
• Registreres bare en gang
• Søke elektronisk på søknadsportalen på www.udi.no
• Bestille time og møte hos politiet med ID-papirer og dokumentasjon (eks.
arbeidskontrakt)

• Politiet skriver ut registreringsbevis
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Borger utenfor EU/EØS (3.land)
• Må ha en oppholdstillatelse før arbeid kan starte
• Arbeidsgiver kan levere søknad på fullmakt, se mer her Har du utenlandske
arbeidstakere? Dette må du gjøre I SUA

• Arbeidstaker søker selv elektronisk fra hjemlandet
• Vente på tillatelsen før reise til Norge
• Må bestille time og møte på politistasjon som har biometri for effektuering og
bestilling av oppholdskort

• Kan ikke arbeide før tillatelsen er effektuert hos politiet
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Borger utenfor EU/EØS (3.land)
• Ved effektuering hos politiet vil det også bli rekvirert et d-nummer
• Skatteetaten gjenbruker ID-kontroll utført hos UDl/politiet og tildeler d-nummer
• Sesongarbeidere får bare d-nummer - oppholdstillatelsen danner ikke
grunnlag bosetting og personnummer

• Husk at oppholdstillatelser i andre EU/EØS land ikke gir rett til arbeid i Norge
Det må søkes egen tillatelse i Norge

• Arbeidsgiver kan også søke om skattekort elektronisk for sine ansatte som er
fra 3. land, via skatteetaten.no Arbeidsgiver kan søke om skattekort på vegne
av utenlandsk arbeidstaker - Skatteetaten etter effektuering hos politiet
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Utenlandske arbeidstakerer
• Utgangspunktet for alle utenlandske arbeidstakere er kildeskatt på lønn.
Dette er en frivillig skatteordning med fast prosent, pr. i dag 25%.

• Arbeidstaker kan melde seg ut av ordningen i forbindelse med søknad om
skattekort

• Arbeidsgiver har ikke anledning til å melde arbeidstakerne ut av ordningen
• Mer informasjon om kildeskatt finner dere her:
• Kildeskatt gå lønn for utenlandske arbeidstakere - Skatteetaten
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Utenlandske arbeidstakerer

• Husk d-nummer er gyldig i 5 år, fra den dato de ble utsted. Etter 5 år må d­
nummer reaktiveres med ny ID-kontroll. Dette gjøres ved pliktig personlig
oppmøte hos skatteetaten.

• Reaktiveringen skjer ikke ved ny effektuering hos politiet.
• Viktig at det søkes om skattekort i begynnelsen av arbeidsperioden da kan
slike ting fanges opp før den ansatte reiser hjem

• Mer informasjon finnes på www.skatteetaten.no , www.sua.no , www.udi.no
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Takk for meg


